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Exercício	1	
Dos	registros	contábeis	da	Cia.	LHAMAS	constavam	as	contas	indicadas	abaixo.	Classifique-
as	da	seguinte	forma:	A	–	conta	de	Ativo;	P	–	conta	de	Passivo;	PL	–	conta	de	Patrimônio	
Líquido:	
	
	
	 Terrenos	 	 Fornecedores	a	pagar	 	 Veículos	
	 Mercadorias	 	 Duplicatas	a	receber	 	 Capital	
	 $	em	Conta	Corrente	 	 Aplicações	financeiras	 	 IR	a	pagar	
	 Contas	a	Pagar	 	 Móveis	utensílios	 	 Máquinas	
	 Prédio	 	 Lucros	acumulados	 	 Aluguel	a	pagar	
	 Clientes	a	receber	 	 Dividendos	a	pagar	 	 Caixa	
	 Salários	a	pagar	 	 Material	de	escritório	 	 Contas	a	Receber	
	 Duplicatas	a	pagar	 	 Títulos	a	receber	 	 Ferramentas	
	
	
Exercício	2	
Demonstre	a	situação	patrimonial	da	empresa	Comercial	SA	após	as	transações	listadas	
abaixo:	
	
3/01	-	Investimento	inicial	de	capital,	em	dinheiro,	no	valor	de	$8.000.	
5/01	-	Compra	de	um	terreno,	em	dinheiro,	no	valor	de	$3.000	para	construção	da	sede	da	
empresa.	
10/01	-	Decisão	dos	sócios	de	venda	de	metade	do	terreno	pelo	preço	de	custo,	pagamento	
em	90	dias.	
15/01	-	Compra	a	prazo,	da	empresa	X,	de	pecas	para	as	atividades	da	empresa,	valor	
$3.800	
20/01	-	Recebimento	de	$1.000,	relativo	à	venda	do	terreno	
25/01	-	Pagamento	de	$2.500	à	empresa	X	pela	compra	efetuada	em	15/01	
	
	
Exercício	3	
A	 empresa	 INFOTEC	dedica-se	 à	 prestação	 de	 serviços	 de	 instalação	 e	 assistência	
técnica	de	 redes	de	 transmissão	de	dados.	Em	30/11/2019	apresentava	os	 saldos	
das	seguintes	contas	em	seu	balancete	de	verificação:		
conta	 corrente	 banco	 $62.000	 –	 à	 receber	 de	 clientes	 $100.000	 –	 receitas	 de	
serviços	 executados	 $400.000	 –	 estoques	 insumos	 equipamentos*	 $150.000	 –	
estoques	 insumos	cabeamento**	$110.000	–	títulos	a	pagar	 longo	prazo	$67.000	–	
receitas	 recebidas	 antecipadamente	 $50.000	 –	 despesas	 de	 salários	 $150.000	 –	
despesas	 de	 aluguel	 $60.000	 –	 despesas	 de	 energia	 elétrica	 $25.000	 –	 despesas	
insumos	 equipamentos	 $170.000	 –	 despesas	 insumos	 cabeamento	 $80.000	 –	 à	
pagar	 fornecedores	 $200.000	 –	 receitas	 financeiras	 $40.000	 –	 veículos	 $45.000	 –	
depreciação	 acumulada	 veículos	 $10.000	 –	 despesas	 gerais	 $15.000	 –	 capital	
$200.000	
	
*	equipamentos	utilizados	nas	instalações	de	redes	dos	clientes	
**	cabos	utilizados	nas	instalações	de	redes	dos	clientes	
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As	operações	no	mês	de	dezembro/2019	foram	as	seguintes:	

1. pagamento	de	salários	mês	11,	$57.000,	transferências	bancárias;	
2. serviço	prestado	ao	 cliente	VECTOR,	 valor	 total	 do	 serviço	 foi	 de	 $120.000;	

50%	 efetivamente	 recebido	 (em	 depósito	 bancário),	 50%	 faturado	 para	 90	
dias;	para	realização	do	serviço	foram	utilizados	insumos	no	valor	de	$38.000	
(equipamentos)	e	$45.000	(cabeamento);	

3. compra	de	 equipamentos	de	 informática	no	valor	de	$30.000,	40%	pagos	 a	
vista	e	saldo	pagamento	a	prazo	vencimento	60	dias;	

4. compra	de	cabos**	para	utilização	em	futuros	projetos	no	valor	de	$25.000,	
pagamento	a	vista;	

5. pagamento	eletrônico	de	impostos	no	valor	de	$18.000		
6. recebimento	de	clientes	no	valor	de	$28.000,	referentes	a	serviços	prestados	

anteriormente,	transferência	bancária;	
7. as	 contas	 de	 energia	 elétrica	 de	 $1.500,	 referentes	 ao	mês	 11,	 foram	pagas	

neste	mês	(pagamento	bancário	eletrônico);	
8. compra	 equipamentos*	 para	 projetos	 futuros	 no	 valor	 de	 $27.000	 pagos	 a	

vista.	
9. recebimento	 de	 $32.000	 transferência	 bancária	 de	 cliente,	 por	 serviços	

prestados	anteriormente;	
10. aumento	 do	 capital	 social	 da	 empresa	 em	 $150.000,	 da	 seguinte	 forma:	

$50.000	em	depósito	bancário	e	$100.000	em	imóvel;	
11. as	 despesas	 de	 aluguel	 do	mês	 de	 dezembro	 foram	 pagas	 nesse	mês	 valor	

$5.000	
	
	
Dados	para	ajustes:	
a. Das	 receitas	 recebidas	 antecipadamente,	 30%	 são	 do	 exercício	 que	 se	
encerra;	
b. Receitas	de	juros	bancários,	referentes	a	12/19,	valor	$15.000	
c. Despesas	 de	 salários	 mês	 12/19,	 no	 valor	 de	 $38.000,	 a	 serem	 pagos	 em	
janeiro	
d. Despesas	de	energia	elétrica	mês	12/19,	no	valor	de	$2.000,	a	 serem	pagos	
em	janeiro.	
e. Depreciação	de	veículos	no	exercício	=	20%	ao	ano	
	
	
Com	base	nesses	dados	

a. abrir	 os	 razonetes,	 lançar	 os	 saldos	 iniciais	 e	 efetuar	 os	 lançamentos	 das	
operações	do	mês	de	dezembro	

b. elaborar	o	balancete	de	verificação	em	31/12/2019	antes	do	encerramento	
c. elaborar	o	demonstrativo	do	resultado	do	exercício	DRE	2019	
d. elaborar	o	Balanço	Patrimonial	2019	

	


